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1. Na základe štatútu Komisie pre štandardizáciu ISVS sú v zmysle čl. 7 vytvárane pracovné skupiny, ktoré majú svojho predsedu. Pracovné skupiny sú poradný orgánom Komisie pre štandardizáciu. 
· Pracovné skupiny pracujú v 9 pracovných skupinách, ktoré boli zriadené na základe schválenia Komisiou pre štandardizáciu ISVS. 
https://wiki.finance.gov.sk/display/KPTIV/1.+Zasadnutie+KS+ISVS?preview=/20022637/20022663/2017-03-09-pracovne-skupiny-navrh.pdf
· Pracovné skupiny vypracúvajú odborné stanoviská na základe požiadavky predsedu Komisie alebo ním povereného predsedu pracovnej skupiny. Návrhy na nové štandardy môže predkladať aj široká verejnosť po predložení odborného zdôvodnenia a hodnotiacich kritérií. (Metodický pokyn k Výnosu o štandardoch IS VS). 
· V súčasnosti pracovné skupiny pracujú spôsobom širokej diskusie na otvorenom pléne,  kde členmi pracovných skupín sú zástupcovia členov Komisie ako stanovuje štatútu Komisie pre štandardizáciu ISVS sú v zmysle čl. 3 a taktiež prizvaných hosti – odbornej verejnosti , akademickej obce ako aj tretieho sektora. 
· Pracovné skupiny rokujú verejne a predmet rokovaní – agenda je zverejňovaná prostriedkom uvedeným v štatúte Komisie, a ktorý si Komisia a pracovné skupiny schválili na prvom úvodnom stretnutí. Týmto prostriedkom je MetaiS, kde je dokonca po každom zasadnutí pracovnej skupiny zverejnený zápis v priestore Confluence: https://wiki.finance.gov.sk/dashboard.action;SESSIONID_CONFLUENCE=E4C70C5DA25A10D97E0B3202AFD904A8
· Confluence je prístupný verejne a bez toho aby bolo potrebne vytvoriť prístup do MetaiS, tým je možne reagovať zo strany širokej verejnosti na predmetne zápisy ako výstupy práce jednotlivých skupín. 
· Ako príklad si dovoľujeme uviesť jeden zo zápisov PS: 
https://wiki.finance.gov.sk/pages/viewpage.action?pageId=21594330
· Každý z predkladaných návrhov do skupín je členmi diskutovaný a schvaľovaný na pracovnej skupine a verejne a následne zverejnený v zápise kde je pomerom hlasov alebo konsenzom napísane či došlo k schváleniu alebo nie. 

2. Proces predkladania schválených návrhov do Komisie pre štandardizáciu ISVS na základe schválených výstupov pracovných skupín, ktoré prešli dôkladnou komunikáciou medzi členmi PS ako aj prizvanou odbornou verejnosťou sú tieto závery predkladane na schválenie Komisií pre štandardizáciu ISVS. 
· Členovia PS majú za povinnosť danú predsedom pracovných skupín informovať o výstupoch jednotlivých pracovných skupín svojich zástupcov – členov Komisie. Máme za to že členovia Komisie tieto výstupy od nimi nominovaných členov PS dostávajú na pravidelnej báze a dokonca tvrdíme, že niektorí členovia komisie sú aj samotnými členmi Komisie a s nastavením práce a procesov práce v PS sú stotožnení a vyhovuje im. 
· Konštatujem, že výstupy PS predkladané Komisii nie sú pre členov Komisie nóvum nakoľko, ak by neboli členovia Komisie informovaní členmi PS majú stále možnosť činnosť jednotlivých PS sledovať nástrojom MetaIS, kde ako sme vyššie uviedli majú všetci členovia Komisie a PS vytvorené prístupy. 
· Taktiež dávame do pozornosti aj jednotlivé témy rokovaní, kde upozorňujeme, že agenda jednotlivých PS je tak úzko spätá, že témy sa prelínajú naprieč viacerými skupinami navzájom a sú preto aj niekedy schvaľované za jednotlivé oblasti vo viacerých PS. 

3. Spolupráca štandardizačných skupín so skupinami NKIVS  je na úrovni štandardných stretnutí predsedov pracovných skupín štandardizačných vs. NKIVS, kde ako prvé lastovičky môžeme ukázať spracovanie jednotlivých metodík a následne pripomienkovanie zo strany NKIVS skupín ale aj v opačnom garde. 
